

# КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 109 | 14 июня 1937 г. | (603)

## Выкорчевать всех вредителей и шпионов

По заводу прошла волна сменных митингов. Рабочие производственных цехов, подсобных и стройучастков с глубоким презрением клеймят предателей нашей родины и одобряют примененный к ним приговор.

Выражая единодушное мнение коллектива смены "Г" тов. Чагин говорит:

— Товарищ Сталин, товарищ Ворошилов призывают народы Советского Союза к тому, чтобы в предстоящей схватке, которая неизбежна, ценой малой крови нам выйти победителями. А негодяи, шпионы, — Тухачевский, Корк и другие — пытались сделать наоборот — ценой большей крови, большими жертвами добиться поражения Советского Союза, разгрома наших социалистических завоеваний. Но нет сомнений, что Советский Союз никогда, ни при каких условиях не будет страной побежденной. Пусть немецкие фашисты, японская военщина сбегут на нашу страну. Они потеряют тогда свои правительства и над их страной будут реять красные знамена.

Ненавистью, презрением была насыщена речь грузчика тов. Дыхачева.

— Тухачевский, Якир, Уборевич и другие люлые

звери — вся эта шпионская шайка готовила для народов Советского Союза жуткую фашистскую кабалу. Ничего кроме физического уничтожения не заслуживают эти вуды.

Пусть дрожат классовые враги. От них Сталинская Конституция обеспечила нашей родине противоядие — 133 статью по которой "измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние". А наше дело — дело рабочих — удесятерить бдительность у каждого рабочего места.

С агентами фашизма — заявил тов. Неचाев — у нас может быть только один разговор — расстрел. Потокм красно-армейской крови хотели шпионы полить дорогу фашизму в нашу цветущую страну социализма. Это им не удалось и никогда не удастся.

Одобряя приговор Верховного Суда, участники митингов приняли резолюцию, в которых коллектив завода кланется — еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии и любимого всегда товарища Сталина, удесятерить политическую бдительность.

## ПРИВЕТСТВУЕМ ПРИГОВОР

На протяжении ряда лет, на нашей территории действовали агенты иностранных государств.

Подлые изменники родины проникли и в ОСОавиахимовскую организацию. Во главе центральной совета ОСОавиахим СССР стоял фашистский шпион Эйдемана Враги орудовали и в Воронежском Облсовете, имея связь с заграницей — Шваненберг, Красканов. Работая в нашем обществе это фашистское отребье всеми фарварскими способами старалось дезорганизовать работу ОСОавиахим, который готовит из среды трудящихся преданных защитников нашей любимой родины: от важных летчиков, мужественных танкистов, метких вороншиловских стрелков, звачивстов ЦВХО и т. д.

Приветствуем приговор, вынесенный продажным тварям, согласно 133 статьи Сталинской Конституции: "как за самое тяжкое злодеяние". Всех ОСОавиахимовцев нашей заводской организации признаем еще более усилить свою военную

подготовку и повседневную политическую бдительность, с тем чтобы у врагов народа отшибло охоту — совать свое свиное рыло в наш советский огород.

Активисты ОСОавиахимовцы Веремев, Иванов, Апухтина, Клеов, Витолин, Малинов, Свиридов, Сафонов.

### Подлые шпионы

Шпионы фашистской разведки вели подрывную работу в нашей Красной армии с целью восстановить в СССР власть помещиков и капиталистов. Но они просчитались. Подлые вуды физически уничтожены. Этот приговор есть приговор всего советского народа.

Процесс над шпионами еще раз напоминает нам, что надо всегда и везде быть бдительными, распознавать врага в любой его форме вредительства.

Я, как траншейный мастер одного из важных цехов обязуюсь еще и еще повысить свою бдительность, делать все, чтобы не дать врагу совершать гнусные дела. Ампилюгов

## Проклятие шпионам

Не нахожу слов, чтобы выразить ненависть трижды презренным агентам фашизма — Тухачевскому, Якиру, Эйдеману, Уборевичу и другим шпионам. Эти бандиты нанесли нашей доблестной Красной Армии, а следовательно всему народу большой ущерб.

Наемники фашизма из банды Тухачевского имели своей целью восстановить в стране социализма власть помещиков и капиталистов, но они глубоко просчитались. Органы НКВД во главе с закаленным сталинцем тов. Ежовым выловили шпионов и пролетарский суд выполнил волю народа — приговорил их всех до одного к расстрелу.

Пусть помнят все наши враги, что диктатура рабочего класса сумеет всегда физически уничтожить всех тех, которые попытаются нанести малейший ущерб нашей родине.

Вечное проклятие шпионам, диверсантам, наемникам фашизма, шайке Тухачевского.

Нач. коридора Н. Атанов

## В Верховном Суде СССР

11 июня с. г., в зале Верховного Суда Союза ССР Специальное Судебное Присутствие Верховного Суда СССР в составе: председательствующего — председателя Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР армейского тов. Ульриха В. В. и членов присутствия — зам. народного комиссара Обороны СССР нач. воздушных сил РККА командарма 2-го ранга тов. Алексиса Я. И., маршала Советского Союза т. Буденного С. М., маршала Советского Союза т. Блюхера В. К., начальника Генерального штаба РККА командарма 1-го ранга т. Шапошникова Б. М., командующего войсками Белорусского военного округа командарма 1-го ранга Белова И. П., командующего войсками Ленинградского военного округа командарма 2-го ранга Дыбенко П. Е., командующего войсками Северо-Кавказского военного округа командарма 2-го ранга Каширина Н. А., и командира 6-го Кавалерийского казачьего корпуса им. т. Сталина комдива т. Горячева Е. И., в закрытом судебном заседании рассмотрело в порядке, установленном законом от 1 декабря 1934 года, дело Тухачевского М. И., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корна А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Приманова В. М. и Путны В. К., по обвинению в преступлении, предусмотренном ст. ст. 58-16, 58-8 и 58-11 УК РСФСР.

По оглашению обвинительного заключения на во-

прос председательствующего тов. Ульриха, признают ли подсудимые себя виновными в предъявленных им обвинениях, все подсудимые признали себя в указанных выше преступлениях виновными полностью.

Судом установлено, что указанные выше обвиняемые, находясь на службе у военной разведки одного из иностранных государств, ведущего недружественную политику в отношении СССР, систематически доставляли военным кругам этого государства шпионские сведения, совершали вредительские акты в целях подрыва мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии, готовили на случай военного нападения на СССР поражение Красной Армии и имели своей целью содействовать расчленению Советского Союза и восстановлению в СССР власти помещиков и капиталистов.

Специальное Судебное Присутствие Верховного Суда Союза ССР всех подсудимых — Тухачевского М. И., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корна А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Приманова В. М. и Путны В. К., признало виновными в нарушении воинского долга (присяги), измене Рабоче-Крестьянской Армии, измене родине и постановило: всех подсудимых лишить воинских званий, подсудимого Тухачевского — звания маршала Советского Союза и приговорить всех к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

## ПОМЕНЬШЕ БОЛТОВНИ ПОБОЛЬШЕ БДИТЕЛЬНОСТИ

У нас много и часто на собраниях руководители цехов выступают с речами о бдительности. А вот что происходит вне собраний.

На втором этаже холодильного отделения цеха полимеризации первого июня постовой увидел аварийный баллон почти порожний. Постовой доложил об этом начальнику цеха тов. Мурачеву и завхозу тов. Киячу. Они должны были заменить баллон в ту же минуту, а вместо этого заменили его лишь спустя 11 часов.

4 июня в смене "А" того же цеха выгружались одновременно 2 блока на очень близком расстоянии. Тут же недалеко висел третий выгруженный блок. Таким образом, три блока находились на 6-8 метров друг от друга. Могло последовать очень нежелательное явление, так как близость в аппаратах шла реакция. Здесь нужно было предпринять противопожарные меры. Однако, руководство смены этого не сделало.

В той же смене, снимали крышку с аппарата, подготовленного для выгрузки, и одновременно траншейный слесарь над этим же аппаратом отсоединил навалоч-

ный шланг дивинильной линии. Таким образом, одновременно шли горячие пары из аппарата и холодный дивинил из шланга. Недопустимое, с точки зрения противопожарных правил, явление было прекращено только с вмешательством постового.

На днях постовой обнаружил сколо холодильного цеха 20 баллонов с ацетиленом. Они валялись без всякого присмотра.

Когда же мы у себя на заводе покончим с илпотской беспечностью? Переодая "Правды" от 5 июня говорят:

"Бдительность не исчерпывается и не измеряется

речами на собраниях. Снажать несколько громких фраз о бдительности может каждый, но в тоже время можно пройти мимо врага".

Это указание "Правды" очень метко характеризует наших "бдительных" болтунов. Думаю, что пора нам от "бдительной" болтовни перейти к деловой практической бдительности. На основе подлинной бдительности дирекция завода должна сделать из приведенных выше фактов вывод и воздать по заслугам тем, — кто нарушает правила внутреннего распорядка и технику безопасности.

Боец

## Не хотят исправить свою ошибку

Болтровщики цеха полимеризации четыре месяца изучали техминимум на звание слесаря. Все они сдали экзамен, кто на "хорошо", кто на "отлично" кто на "досредственно". Получили удостоверение и удивились: техминимум сдали на слесарей, а справки получили на болтровщиков. Так как напутал отдел кадров, то пошли туда за разъяснением.

А там ответили: — Ошибка вышла! Но так как у нас бланки на счету, то переписывать не будем. Спрашивается, зачем же болтровщики научили слесарное дело? Просим начальника отдела подготовки кадров исправить ошибку и выдать людям настоящие удостоверения.

Борисов, Лабеев, Цуанов.

# ОТЧЕТ И ВЫБОРЫ ЗАВКОМА

Выступления участников сменных собраний

Тов. ФЕДОРЧУК

Доклад тов. Ладутина был недостаточен самокритичен. Докладчик не сказал—кто из членов завкома работал и кто не работал. Не были названы их фамилии. А ведь общее собрание должно их знать с тем, чтобы недопустить ошибок и не избрать их в новый состав заводского комитета.

Доклад был неполным, он был насыщен вопросами техники безопасности, но ведь мы это могли услышать от директора завода, или других работников. А вот о работе профсоюза Ладутин ничего не сказал. Он выдвинул вопрос о массовом жульничестве в цехе конденсации и только. Должен сказать, что помещенная в газете об этом замечка была правдивая, мы все с ней согласились. Но на реплику поданную во время доклада т. Ладутину— „что вы сделали?“—он сказал „выгнояли“. Это правильно. Кто неисправен того будем гнать. Но задача ли это профсоюза? Нет, его задача—воспитывать массы. А этого со стороны завкома как раз не было.

А как завком помогал членам союза? Из доклада мы узнали только—кому выдали орудия. Тов. Ладутин привел аргумент, что „у нас есть, которые мало получают, имея большую семью, но они застенчивы, поэтому не приходили в завком за помощью“. Здесь оказался „застенчивым“ и тов. Ладутин, который не сказал председателю цехкомов, чтобы они выявляли таких застенчивых людей для оказания им помощи.

Самой бюрократической тенью завкома является его работа по жалобам. Тов. Ладутин не скрывает этого. Он сказал, как должны были жалобы проходить, как на них реагировать, но на них реагировали бюрократически, чего не должно быть в нашем завкоме.

Этот вопрос новый состав завкома должен поставить во главу работы.

Ревизионная комиссия проделала только финансовую работу, а как выполнялись жалобы докладчик Музалевский не сказал. Комиссия сделала вывод, что по сравнению с прошлым годом работу считать удовлетворительной. Это мнение комиссии, но с ним нам считаться нечего—работу комиссии признать удовлетворительной нельзя. К избранию нового состава надо отнестись серьезно, к кандидатурам подходить самокритично, чтобы ни один вновь избранный не отсиживался в кабинете, а был на производстве.

Тов. ПЕТРОВ

Как член завкома я имею нагрузку—инспектор по охране труда молодежи. И нужно сказать, что в течение 6 месяцев ни разу не собрался актив по охране труда, никто об этом не беспокоится. Завком увлекался больше хозяйственной работой, чем охраной труда.

ЦК Союза отлично знал, что у нас нет правового инспектора на заводе, ЦК Союза знал, какие отсюда последствия—травматизм. А завком считал это второстепенным вопросом. У нас были подобраны люди, но их ЦК Союза отклонил потому, что эти люди не солидны. Но в решениях февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) ведь не указано, что к подбору кадров надо подходить по солидности. Там говорится, что надо подходить по деловой и политической характеристике, а ЦК Союза выбирал по солидности.

Новый состав завкома, который мы выберем должен запомнить, что охрана труда—одна из важнейших работ на заводе.

Тов. СЕРГИПОВ

Завком не интересовался работой профгормов. В цехе полимеризации, профгормов. Попов только собирал членские взносы. Я написал об этом в стенгазету. Попов встретал меня и говорит—„критику признаю, но мне всю работу не повернуть“. Я этим примером хочу сказать, что завком не интересовался работой профгормов.

Не интересовался завком и вовлечением в члены профсоюза. У нас в лаборатории было 50% не членов союза. Я ставил вопрос об этом перед профгормом, а профгорм—в завкоме, но так и осталось 50% не членов союза.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

„Алексеев обещает“

Рабочий раздельщик писал, что в столовой цеха обработки несколько дней отсутствовала уборщица, в результате чего сохдалось нетерпимое положение. Рабочие, прежде чем получить обед, вынуждены были сами мыть для себя посуду, причем в тазу мытьевая вода превращалась в грязь, так как ее некому было заменять. Заведующий тов. Алексеев на требования рабочих обеспечить столовую уборщицей отвечал обещаниями.

Теперь это положение исправлено. Для обслуживания столовой выделены работницы на каждую смену.

Тов. ПУЛЕ

Тов. Ладутин в докладе сказал, что у нас актив много, но никто не работал. Товарищи, актив это—деятельность. Получается, что у нас много бездельников. Нам этого не нужно, надо принять все меры к тому, чтобы люди выполняли свои задания.

Нам дана Сталинская Конституция, она дает нам великую свободу, право на труд. Что значит право на труд? Это значит право на то, чтобы получить счастливую жизнь. Ведь сутью человеческой жизни заключается в сознании труда.

Все те завоевания, которые отмечены в Конституции мы должны беречь, как зеницу ока. Между тем мы постоянно сталкиваемся с игнорированием нашей Конституции.

Приведу примеры. Нам дана свобода слова, свобода печати, но когда заводская газета выявляет промахи и злоупотребления, когда рабочие через газету нас критикуют, то находятся люди, которые пытаются зажать критику. Это не проступок а преступление. Критиковали т. Барского. Когда к нему явился рабочий, он его стал называть оскорбительными словами. Такое отношение недопустимо.

У нас в заводской жизни масса недостатков. С жилищным строительством скверно, фабрика-кухня как цех питания не оправдывает назначения. Если она не перестроится, согласно потребности рабочих, она будет только тормозить наше производство.

## НА КАНАЛЕ МОСКВА-ВОЛГА

ДМИТРОВ 10. В течение последних трех дней по каналу Волга—Москва проводится пробная навигация. Курсируют четыре теплохода, пароход и несколько катеров. Теплоходы „Иосиф Сталин“, Вячеслав Молотов“, „Клим Ворошилов“, „Михаил Калинин“ и служебный пароход „Клара Цеткин“ прошли от Химкинского речного вокзала до Дмитровской пристани.

КАЛИНИН, 10 июня. 9 июня поздно вечером из Московского северного порта в Калинин прибыл теплоход „Вячеслав Молотов“, совершающий опытный рейс. Вместе с теплоходом по каналу Волга—Москва прошло служебное судно

## КЛАД ЗОЛОТЫХ МОНЕТ

ОЧАКОВ (Одесская обл.), 10 июня. Ученик первого класса очаковской неполной средней школы Вася Саенко и его брат Неон, играя на берегу Черного моря, нашли в песке

НА СТРОЙКЕ КОРПУСА ПОЛИМЕРИЗАЦИИ

## ТЕМПЫ НИЗКИ

Недавно в газете „Каучук“ тов. Хализов писал, что строительство цеха находится под угрозой срыва. Однако, и сейчас это положение не исправляется. По прежнему безобразна медлительность в работе, а ни дирекция, ни партком не занимаются по-серьезному этим срочным объектом работ.

Строительство цеха идет не по графику, а на „авось“ Мастер тов. Мартынов не знает к какому сроку и что он должен делать. Рабочие не имеют на руках нарядов, где было бы сказано, когда и что надо закончить. Социалистическое соревнование среди строителей не развернуто, а построением от этой работы самострашили.

Почти нет лесоматериала и лучше звенья стахановцев плотников Воробьева и Бородина ходят по стройплощадке в поисках доски. Сейчас нужно срочно ставить леса для штукатурных работ, но за отсутствием лесоматериала это не делается. Плохо дело обстоит и с рабочей силой. Давно готова опалубка межэтажных перекрытий, заготовлена арматура, а для установки арматуры не хватает арматурщиков. Мало бетон-

щиков и чернорабочих, для того, чтобы шире развернуть эти работы. О том насколько плохо поставлено дело с рабочей силой, можно судить по одному тому, что на строительстве цеха работает всего 75 человек, тогда как должно быть 220 человек.

Не идут вперед и работы по монтажу металлических конструкций (фермы, колонны). Для подема их готов копер, но сварка задерживает установку ферм.

В. Соколов

## Соревнуются на бумаге

Смена „В“ (нач. смены Рыжов) контактного цеха соревнуется со сменой „А“ (нач. смены Жеребцов), итоги соревнования за май следующие:

Смена „А“ выполнила план на 93,7 проц., производительность на реторту в час 10,56 кг., выход на разложженный 33,18 проц.

Смена „В“ выполнила план на 97,68 проц., производительность на реторту в час 9,87 кг. и выход на разложженный 32,93 проц.

Эти цифры лишней раз подтверждают о том, что смены „А“ и „В“ соревновались на бумаге.

## 9,7 вместо 8

Аппаратница цеха полимеризации Зайцева в аппарате № 58, допустила давление 9,7 атмосфер вместо 8 по норме. Вандышева в аппарате № 59 допустила давление 9,7 вместо 9 атмосфер. Зеваев и аппаратница Сидорова. В ее аппарате № 17 было давление 9,7.

Подобные явления в цехе терпимы быть не могут. Начальник цеха должен строго наказывать виновников нарушения правил техники безопасности.

Сигнальный пост

## По Советскому Союзу

## НА КАНАЛЕ МОСКВА-ВОЛГА

## Новый остров на Каспийском море

пристани. Отсюда теплоход „Вячеслав Молотов“ и пароход „Клара Цеткин“ отправились по курсу Дмитров—Калинин, теплоходы „Иосиф Сталин“, „Клим Ворошилов“ и „Михаил Калинин“ производят пробные маневры от Дмитрова до шлюза № 2 в районе Темп. Пробные маневры проходят удачно.

„Клара Цеткин“. На набережной Волги сотни калинцев встретили прибытие судов шумными приветствиями. Из Калининна теплоход „Вячеслав Молотов“ выходит в обратный путь—в Московский северный порт.

АШХАБАД, 8 июня. (Корр. „Правды“). В начале 1937 года управление Каспийского пароходства стало получать от капитанов судов сообщения о том, что на линии Баку—Красноводск ими замечен неизвестный остров, которого раньше здесь не было. Остров находится в 42 милях от восточного берега Каспийского моря.

Обследование, произведенное гидрографической экспедицией Каспийской военной флотилии, показало, что новый остров—вулканического происхождения. Он имеет в длину около 35 метров, в ширину около 25 метров. В нескольких местах здесь замечены слабые выходы газа.

На острове установлена металлическая вышка, служащая сигнальным знаком для проходящих мимо судов.

клад золотых монет. В нем оказалось 237 греческих, турецких, английских и австрийских монет XVI века. Ценная находка передана государству.

2903-37 г.

Ответ. редактор В. КУЗНЕЦОВ.